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egyes anyagjellemzőkre vonatkozó referencia 
görbe paramétereinek ismerete jelenti. Példa- 
ként az Rog.2355 MPa névleges folyáshatárú 
acélokra vonatkozó referencia görbe [18]: . 

Kip - 26,0 4 279 : exp[0,0225 . ATJ, 
(MPa : m95) 

ahol AT - T- TTKV.g 
Tehát az acél átmeneti hőmérsékletének is- 

meretében megbízhatóan becsülhető az adott 
hőmérsékletre (T) érvényes, mértékadó törés: 
mechanikai anyagjellemző értéke [19, 20]. 

A differenciált acélkiválasztás 

Az acél és hegesztőanyag szabványok az 
átmeneti hőmérsékletre tartalmaznak előírást. A 
tervezés során az acélkiválasztást kell alkal- 
mazni a következő sorrendben: a szerkezethez 
acélt és az acélhoz hegesztő anyagot kell vá- 
lasztani. A hegesztett szerkezetek gyártásához 
kapcsolódó eljárásvizsgálatok során meghatá- 
rozható a hegesztett kötés átmeneti hőmérsék- 
lete és ebből, az előző szakasz szerint, becsül- 
hető a mértékadó törésmechanikai anyagjel- 
lemző. A mértékadó törésmechanikai anyagjel- 
lemző ismeretében az acélkiválasztási rend- 
szer határa kiterjeszthető! 

Fontos szerkezet esetén természetesen a 
technológiai próbából törésmechanikai vizsgá- 
latokat is lehet végezni, amely a konkrét he- 
gesztett kötés  törésmechanikai  anyagjel- 
lemzőjének pontos meghatározását teszi le- 
hetővé. 

Összefoglalás 

Az 1970-ben kidolgozott nyomástartó edé- 
nyek acélkiválasztási rendszerét 1979 óta 
szabvány tartalmazza, 

    

Az acélkiválasztási rendszer rendszeres el- 
lenőrzése növelte megbízhatóságát és lehetővé 
tetta a gyártási és a roncsolásmentes anyag- 
vizsgálati . kultúra fejlődésének mindenkori fi- 
gyelembevételét. 

A törésmechanika gyakorlati alkalmazásá- 
val lehetőséget nyitott az egyedi esetek díiffe- 
renciált kezelésére. 

A nyomástartó edényekre vonatkozó acélki- 
választási rendszer tíz éven át, mint a Vaskut 
műszaki megoldása, 1979-től kezdve pedig, 
mint országos szabvány biztonságos megol- 
dást jelent a nyomástartó berendezések rideg 
törésének elkerüléséhez. 
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HÍREK 

TÖRÖK TIBOR KITÜNTETÉSE 

A magyar színképelemzők nagy családja számára örömhír, hogy ,a 
magyar színképelemzők atyja" ," Török Tibor, múlt év novemberében a 
Magyar Tudományos Akadémia elnökétől, Kosári Domokos-tól Eötvös 
Józset-koszorú emlékérmet vett át. 

Ez az ú kitüntetés rangos elismerést jelent a magyar tudományos 
élet eredményes alkotó munkásai számára. Tudjuk, hogy Török Tibor 
munkásságáért már az 1950-es években elnyerte a tudományok doktora 
fokozatot, da az 1960-as években a megérdemelt felterjesztése ellenére, 
nem vették fel a Magyar Tudományos Akadémia tagjai közé sem akkor, 
sem később. Tudományos életműve alapján kapta meg most ezt a kitün- 
tetést. Az emlékérem átvétele alkalmával Így válaszolt; ,Az életművemet 
még nem fejezte be, csak a szűk tudományos pályámat. Most Írom annak 
a mintegy 30 fejezekiő tervezett könyvnek a 16. fejezetét, amelyben 
természettudományos világképemet mutatom meg Istenbe vetett hítem 
alapján, aki ezt a csodálatos világot alkotta és irányítja. 

Ennek a műnek a befejezéséhez kívánunk sok erőt a 80. évében járó 
tudósnak, igaz barátunknak, őszinte szeretettel és tisztelettel. 

Dr. Gegus Emó 

VÉKÁSSY ALAJOS KITÜNTETÉSE 

A magyar kultúra napján, január 21-én, dr. Vékássy Alajos, a 
Könnyűipari Műszaki Főiskola címzetes főiskolai tanára, Szent-Györgyi 
Albert-díjban részesült, 

Beszélgetés Török Tiborral, Anyagvizsgálók Lapja 2 (1992) 69. 
mrányagvizsgálók Lapja 2 (1993) 33.   

A kötött kelmék anyagszerkezetének, tulajdonságainak neves kutató- 
jának," a ma is aktívan tevékenykedő tanár úrnak szeretettel és tiszte- 
lettel gratulálunk! 

BAY ZOLTÁN INTÉZET MISKOLCON 

Dr. Pungor Ernő tárca nélküli miniszter, az OMFB elnöke december 
10-én Miskolcon felavatta a második Bay Zoltán Kutatóintézetet, amely 
a gyártástachnológia és a logisztika kérdésköreinek alkalmazott kutatá- 
sával foglalkozik. 

CERN-kiállítás a BME-n, 
január 29. — február 24. 

Az anyag végső építőkövei című, a Budapesti Műszaki Egyetem 
aulájában megrendezett kiállítás szemléletes és közérthető bepillantást 
nyújt a CERN — az Európai Részecskefizika Laboratórium múnkájába. 
Tájékoztatást ad az alkalmazott eszközökről és módszerekről, a fonto- 
sabb eredményekről és a magyar kutatók részvételéről a kvarkok ,felsza- 
badítása" nehéz iónok ütköztetésével programban, valamint a nagyse- 
bességű jel- és adatfeldolgozáshoz szükséges, több ezer processzor 
párhuzamos összekapcsolásával működő számítógép kifejlesztésében, 

Érdemes időt szakítani a működő eszközöket és modelleket is bemu- 
tató, de a közérthetőséget karikatúrákkal is segítő kiállítás megtekintésé- 
re. 
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